

El Eco de Cartagena

ORGANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Organización católica obrera en Portmán

Un día en Portmán.-La propaganda católica-obrera.-Grandioso mitin.-Entusiasmo.-Hablando con los obreros.-La huelga y sus consecuencias.-Los socialistas fracasados.

Hermoso fruto ha dejado en la sierra de Portmán, la propaganda católica-obrera, llevada a cabo por el notable propagandista y presidente del Sindicato católico-obrero de Valladolid Agustín Ruiz.

Hoy ya empezamos a sufrir las consecuencias de nuestra ligera determinación, pues llevamos unos cuantos días de estar parados y nada se ha resuelto.

Para la noche del sábado estaba anunciado un mitin en el que había de hacer uso de la palabra Agustín Ruiz, a petición de aquellos trabajadores, pero un asunto urgente que hoy ha de resolverse en la Corte con los ferroviarios del Norte hizo que el señor Ruiz hubiera de marchar desde Murcia para ponerse al frente de la Comisión que ha de visitar a los señores Maura y García Prieto.

Al mitin Al las nueve y media nos dirigimos al local de «La Legalidad» que se encontraba lleno de obreros.

En sus consecuencias, el señor Ruiz encargó para que le representara en dicho acto al gran propagandista y elocuente orador, presidente del Sindicato católico de La Unión, Serafín Muñoz, el que en unión del joven y buen propagandista también, don Florentino Villena, dirigióse a Portmán. El que este escriba tuvo la honra de acompañarle en este viaje.

Después con gran elocuencia les expuso las ventajas que tiene la constitución de estos Sindicatos y explicó cual era el programa.

Comunióse la imposibilidad de asistir al señor Ruiz, cosa que contrarió mucho a los obreros, pues deseaban con vivísimo interés escuchar nuevamente la palabra de este notable orador católico.

Los obreros dieron muestras de conformidad, y desde el público, un obrero habló aconsejando a sus compañeros entren a formar parte en ese Sindicato.

Visitando el pueblo Durante las primeras horas de la tarde, recorrimos el pueblo, unas minas, la fundición de Zapata y otros talleres donde nos recibieron con exquisita cortesía.

A las doce terminó el acto tomándose el acuerdo de invitar para que pase unos días en Portmán al objeto de que dé algunas conferencias al señor Ruiz; que el próximo miércoles y a las nueve de la noche se celebre una Asamblea magna, al objeto de comunicar a las autoridades que queda formado el Sindicato católico-minero en Portmán y al mismo tiempo nombrar su junta directiva.

Todos los obreros preguntábannos con interés si había llegado ya el señor Ruiz, notándose en ellos un entusiasmo grandioso.

Los obreros dierón muestras de conformidad, y desde el público, un obrero habló aconsejando a sus compañeros entren a formar parte en ese Sindicato.

Visitamos también el domicilio del párroco don Rogelio Saorín, que encontrábase también entusiasmado viendo el hermoso resurgir la clase trabajadora de Portmán.

El número de obreros inscriptos es el de 730.

Lo que es la huelga Toda la prensa local y la provincial ha venido estos días ocupándose de la huelga que existe en aquella sierra minera, pero nadie ha dicho hasta hoy cual ha sido el motivo de ella.

Como vemos la labor que en la Sierra vienen haciendo los propagandistas católicos es de resultados hermosos.

Con el fin de hacer una información nos entrevistamos con algunos de los huelguistas, a los que nos dijeron:

Los obreros dierón muestras de conformidad, y desde el público, un obrero habló aconsejando a sus compañeros entren a formar parte en ese Sindicato.

La huelga que hoy existe en esta sierra y por cierto de poca importancia ya que los huelguistas son solo un número reducido, es por el aumento de jornal.

En Portmán existe un centro socialista. La labor que vienen haciendo sus propagandistas es perjudicial para la clase trabajadora.

Hace días la Penarroya, aumentó a sus obreros cincuenta céntimos en sus jornales y esto lo aprovecharon los propagandistas Hernández Ros y otros, para inducirnos a los que pertenecemos a la Mancomunidad de Zapata, a la huelga.

Por medio de mítines, que no cesan de celebrarse a diario, visto el desahucio que hay entre sus asociados, se les obliga a los obreros a ir a huelgas injustificadas que luego tienen consecuencias desagradables.

Nuestros embaucados por las palabras de esos agitadores de oficio, así lo hicimos y otro día sin encomendar nada, y sin tener en cuenta que los patronos están en Madrid, dejamos de asistir al trabajo.

El jueves hubo un mitin donde, según nos han dicho quienes nos merecen entero crédito, insultáronse a personas dignísimas de aquel pueblo.

Terminado el acto, un numeroso grupo de obreros nos acompañó hasta la casa del dignísimo párroco señor Saorín, el que con una amabilidad exquisita, obsequiónos a todos con un refresco.

Al subir al carruaje, los obreros aconsejáronos influyéramos acerca del señor Ruiz para que no dejase de ir a pasar allí entre ellos unos días.

La cuestión del pan

El sábado en la tarde reuniéronse en el salón de actos del Palacio municipal, bajo la presidencia del señor Alcalde, varios concejales, el gremio de panaderos y varios almacenistas de harinas con el fin de ver el modo de resolver el conflicto que se avecina si los panaderos cumplen lo que tienen anunciado de cerrar sus establecimientos el día veintiseis del actual.

Los almacenistas de harinas señores Cervantes, Ruiz, Madrid y Nieto, ofrecieron las existencias de harina, bajando hasta dos pesetas en el precio de las sacas, pero el señor Gómez, representante de los panaderos, dijo que les era imposible amasar pan de primera con las harinas que se ofrecían.

Se entabló una larga discusión en la que intervinieron los señores Castaño, Frigard y Cortés y en vista de que no podía llegarse a un acuerdo definitivo se aplazó la reunión para esta tarde y antes de ella los citados almacenistas de harinas facilitarían a la Alcaldía nota de las existencias, señalando los precios a que pueden expender los cien kilos.

LA SEÑORA

D.ª Teresa Garrido Barado

DE MARTINEZ

falleció el día 16 de Junio de 1918
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

El funeral que se celebrará el martes 25 de los corrientes, en la Parroquia de Santa María de Gracia, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados Viudo, Hijos, Hermanos y demás familia, suplican la asistencia a tan piadoso acto y ruegan una oración por su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Junio 1918.

El Ilmo. Prelado de la Diócesis ha concedido 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

En el Patronato

La fiesta de ayer

Simpático en gran manera resultó ayer el festival organizado en el Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de la bendición y promesa de la bandera del Grupo de Gimnastas, que tan entusiasta y acortadamente instruye el ilustrado oficial del Semáforo de Galeras don Joaquín Isbert Casas.

La bandera que es una joya artística, ha sido donada por los señores de Magro y bordada por sus hijos María y Anita.

El patio y galerías del edificio fueron engalanados con exquisito gusto con colgaduras, banderas, ramaje y rambilletes de flores y a la izquierda se alzó una tribuna para la presidencia de la fiesta, en la que se colocaron ricos dobles, ofreciendo en conjunto deslumbrador aspecto.

EL CRONISTA

TEATRO CIRCO

Gran festival de los Exploradores

Hace mucho tiempo que el cronista no escribe orónicas teatrales.

Un lindo niño, pedazo de su alma lo abandonó para siempre y rindió tributo a su memoria dejándose de fiestas y espectáculos mundanos.

Otros niños le hacen hoy volver a sus orónicas habituales. Sea este homenaje, recuerdo a un ángel, que otros ángeles, bellas criaturas, hacen retornar al cronista a su sabor.

En sitio secundario o contemplaba el viejo revisitor. Pensó en que algún día, una linda criatura rubia, de grandes ojos que miraban al porvenir con ansias de vida, vistiese el uniforme de los boy scouts. Y que apenas balbuceara sus primeras palabras fueran éstas vuestro lema de «Siempre adelante» en la virtud, en el trabajo, en el amor a nuestra grandiosa Patria.

A cuantas fiestas organizadas, asiste el cronista con el alma invadida de optimismo. Jóvenes exploradores, sois la esperanza de una Patria grandiosa!

En mis pequeños triunfos periódicos anoto como el más preciado, el que en vuestro órgano oficial de Madrid apareciera un modesto artículo mío ennobreciendo el número, cuando celebrásteis la hermosa fiesta de la jura de la Bandera que las lindas damas cartageneras os regalaron hace dos años.

A la fiesta de anoche asistí trémulo de emoción y a tristes recuerdos lográsteis entrelazar hermosas esperanzas.

Tuvisteis un éxito más. Vuestros fiestas son de esperanza, que todos los encantos de la humanidad se concentran en vosotros, niños, que sois la alegría del vivir, sois el reflejo de nuestro pasado infantil, lleno de dulces añoranzas que los que ya vivimos muchos años no tenemos más caudal efectivo que los recuerdos de la niñez.

Pusisteis todos anoche vuestros entusiasmos juveniles al servicio de la causa que en el Circo os congregó.

Intérpretes, organizadores, espectadores, todos pueden estar satisfechos que los resultados superaron como siempre a los cálculos de probabilidades.

Pero sería injusto el cronista sino hiciese mención muy especial de la encantadora niña Presentación del Cerro cuyas dotes artísticas son verdaderamente extraordinarias; Caridad Arnau y Angelita Rogel son artistas consumadas y de ellos Manuel Martínez, Carmelo Martínez Peñalver, Ricardo Rodríguez y todos y todas cuantos tomaron parte en el festival.

Un niño inolvidable hizo enmudecer al cronista por algún tiempo, otros niños le hicieron cerrar el voluntario paréntesis.

Al oírlos cantar, pensaba tristemente el cronista en aquello.

«Son los hijos del hombre que alegran la vida...»

J. M. de Galinsoga.

PRIMERA COMUNIÓN

J. OASAU

FOTOGRAFO

Preziosos saldrán sus niños retratados en esta acreditada casa.

Un artístico retrato y tres magníficas postales a 5 Ptas.

Ocasna, n.º 3, (antes Cañón)

Por la mañana

Ocupadas por numerosas familias todas las dependencias del Centro, se celebró por la mañana el hermoso acto de bendecir la nueva bandera.

A las diez formaron en el patio los pequeños gimnastas, cantando el himno que para ellos ha sido compuesto, acompañados por la orquesta de viento y cuerda que dirige don Enrique Casas.

A continuación, y al toque de la Marcha Real fué sacada la bandera a la que hacían escolta cuatro gimnastas, y seguida de los padrinos don Vicente Magro y su esposa doña Concepción Espluosa fué conducida a la gruta de la Virgen de Lourdes situada en el primer piso, donde recibió la bendición de Dios de manos del señor Cura de la Parroquia del Sagrado Corazón, don José Agius Guerra.

Después el mismo virtuoso sacerdote ofició la Misa de Campaña. El momento de la Elevación resultó de una belleza indescriptible y al sonar la Marcha Real la banda de tambores de los gimnastas acompañó magistralmente a la orquesta.

Al terminar el Santo Sacrificio el señor Cura les dirigió una patriótica allocución.

Al desfilar fueron ovacionados.

Por la tarde

La afluencia de personal fué aún mayor por la tarde, pues a la hora de comenzar una inmensa concurrencia invadía por completo el amplio local. Asisten los exploradores cartageneros.

A la presentación del grupo de los gimnastas estos son objeto de una fuerte ovación.

Después de cantar el himno, ejecutaron en conjunto variados números de gimnasia sueca, siendo en cada ejercicio apudadísimos.

A continuación se verificó la entrega de la bandera y uno a uno fueron haciendo ante ella la promesa. Fué el momento más simpático de la fiesta un momento de viva emoción; después de haberles tomado el señor Instructor la promesa, cada pequeñuelo de aquellos desfilió ante la enseña bendita de la Patria, jurándole amor y fidelidad hasta derramar la última gota de su sangre.

Enseguida los jóvenes Pagán y Gallego saludaron a la bandera, recitando bonitas poesías, que fueron muy aplaudidas.

El elocuente joven Antonio Navarro pronunció un hermoso y entusiasta discurso, resumiendo la fiesta, siendo ovacionado por la nutrida concurrencia.

Finalmente los grupos gimnastas en formación y con la bandera desplega-

La renombrada lampara



Wotan

CON ILUSTRADO ESTILO

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

46